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Özet

Bu çalýþma, SDÜ Isparta Saðlýk Yüksekokulu 2005-2006 eðitim-öðretim yýlý Hemþirelik ve Ebelik bölümü 4.
sýnýfýnda �Ýntörnlük� yapan öðrencilerin meslekleri ile ilgili bilgi ve tutumlarýnýn araþtýrýlmasý amacýyla yapýldý.
Anket tekniði kullanýlarak basit rastgele örnekleme yöntemiyle 95 intörn öðrenciden ulaþýlabilen 74�ü (%77,9)
kendi isteðiyle ve özgür iradesi ile sorularý yanýtladý. Veriler SPSS  13.0 paket programda deðerlendirildi. Ankete
katýlanlarýn 32�si (%43,2) Hemþirelik, 42�si (%56,8) Ebelik bölümü öðrencisidir. Bunlarýn genel olarak; %54,1�i
düz lise, %8,1�i meslek lisesi, %10,8�i Anadolu lisesi ve %27,0�si diðer lise mezunudur. Bölümlerini tercihte;
%52,70�i kendisinin, %43,24�nün aile/yakýnlarýnýn ve %4,05�inde öðretmenin etken olduðunu bildirirken, %6,75�i
idealist olduðunu, %60,81�i kolay iþ bulma fýrsatý, %2,70�i üniformasý ve %29,73�ü diðer nedenlerden dolayý
tercih ettiðini bildirmiþtir. Hemþirelik ve Ebelik öðrencilerinin mezuniyetten sonra çalýþmak istedikleri kurumlarý
sýrasýyla; %43,75�i, %23,81�i üniversite hastanesi, %40,63�ü, %76,19�u devlet hastanesi ve %9,37�si,  özel klinikleri
belirtirken, Hemþirelikten %21,87�si ve Ebelikten %23,81�i kariyer yapmak istemektedir. �Ýntörn� Hemþirelik
öðrencilerinin %96,86�sý ile �intörn� Ebelik öðrencilerinin %97,62�si �Klinik Sahada Entegre Uygulama�dan
yeterli beceri kazandýklarýný kabul ederken bunu, ortalama %78,38 oranýnda diðer öðrencilere önermeleri
yadýrganmýþtýr.

Anahtar kelimeler: KSEU, intörn öðrenci, özeleþtiri.

Abstract

Süleyman Demirel University Model In Nurse-Midwife Education: Isparta Health Collage Ýntern Students�
Knowledge and Behavior about �In Integrated Application in Clinical Field�

This study was conducted to investigate the knowledge and behavior, related to their occupation; of nurse and
midwife intern students (4 th year) in Isparta health college of the Süleyman Demirel University in 2005-2006
this is an integrated application in clinical field; which cotinued one year. Simple randomized sampling method
was used for sampling in the study. Study was carried out by distributing questionnaires to  students. 74(77.9%)
of the 95(100%) students were participated in the questionnaire voluntarily. Statistical analyses were performed
with SPSS 13.0 statistical package. 32 (43.1 %) of the students filling out the questionnaire were nurses and
42(56.2%) of them were midwifes. Students came to the college from different high schools. 54.1% of the students
were from public high schools, 10.8% of then from Anatolian high schools, 8.1% of then from vocational high
schools, and 27% were fromother high schools. Students reported the factors on their career choices as follows:
52.70% personel choices 43.24% family/relatives influence, 4.05% effect of teachers, 6.75% idealistic reasons,
60.81% employment opportunity, 2.70% official dress, and 29.73% for other reasons. after graduation as a
working environment;  nurse (43.75%) and midwife students (23.81%) reported to study in university hospitals,
and government health units, 40.63% and 76.19%; and in private clinics, 9.37% and 4.05% respectively. 21.87%
of nurses and 23.81% of midwives reported their desire to build a career. 96.86% of nurse and 97.62% of midwife
intern students agreed that they have gained adequate shills from the �Ýntegrated applications in clinical field�,
and only 78.38% of them suggested this application to other students.

Key words: KSEU., intern student, own criticism.
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Giriþ

Ülkemizde yüz yýl önce kurslarla baþlayan hemþirelik
eðitimi günümüzde lisans düzeyine çýkarýlmýþtýr.
Hemþireliðin eðitimi ve yasal sorunlarý geliþmiþ
ülkelerde çoðunlukla iyileþtirildiði halde, ülkemizde
hemþirelik eðitimi ve uygulamalarýnda kalite arayýþlarý
sürmektedir (1-3). Ülkemiz gençlerinin mesleklerini
seçiminde birçok faktör rol oynamaktadýr. Örneðin;
meslek liselerine baþvuruda daha çok ailelerin etkisi
olurken, yüksek öðretim kurumlarýný tercihte
öðrencinin kiþisel arzusu ön plana çýkmaktadýr.
Bununla beraber, öðrencinin þansýnýn ÖSYM
sistemince aðýrlýklý olarak etkilendiði, istedikleri
mesleklerde eðitim görmelerinin kýsýtlandýðý ve
temelde liselerdeki eðitim ve kalite eksikliði
bulunduðu iddialarý vardýr. Buna karþýlýk, yapýlan
araþtýrmalar eðitimin  içinde yer alan uygulamalarýn
daha çok öðretici olduðunu göstermektedir (4).
Üniversiteler, birçok sorunlarý olsa da öðrencilere
bilgi-beceri kazandýran ve özgür düþünme imkaný
veren eðitim kurumlarýdýr (5-7).
Hemþirelik diðer mesleklerde olduðu gibi toplumun
gereksiniminden doðmuþtur. Hemþireliðin kendine
özgü görev alaný, hasta merkezli sorumluluk ve
çalýþma ortamýna ait  sorunlarý önemini korumaktadýr
(8). Toplumun meslek gruplarýna bakýþý, algýlamalarý,
beklentileri; kuþkusuz mesleðin sosyal yapýsýný,
prestijini ve geliþmesini etkilemektedir (9). Ülkemizde
1946�dan beri ortaokula dayalý meslek liselerinde
hemþirelik eðitimi verilmiþtir. Üniversitelerdeki 4�ü
özel, 8�i resmi 12 hemþirelik yüksekokulu yaný sýra
saðlýk hizmetleri meslek yüksekokullarý ile 22 Kasým
1996 da yasal hale gelen saðlýk yüksekokullarýnýn
hemþirelik, ebelik, saðlýk memurluðu bölümlerinde
eðitim verilmektedir (10,11). Özellikle birçok saðlýk
yüksekokulunda yaþanan yetersizlikleri aþmak için
eðitimin ve uygulamalarýn kalitesini artýrma yönünde
iyileþtirme gayretleri sürmektedir (12). Teknolojik
biliþim çaðý olarak bilinen 21. yüzyýlda, küreselleþme
ve demografik yapýnýn deðiþimi sonucu saðlýk
hizmetlerinin etkilendiði ölçüde hemþirelik mesleði
de etkilenmiþtir.  Bu deðiþim, hemþirelik
uygulamalarýna yanýt verecek nitelikli hemþirelerin
yetiþtirilmesini zorunlu kýlmaktadýr (13). Ülkemizde
son yýllarda  hemþirelik eðitim-öðretim sistemini
deðiþtirmek ve geliþtirmek için klinik entegrasyon
ve probleme dayalý öðretimde yöntemleri ciddi bir
þekilde baþlatýlmýþtýr (14). Hemþirelik son sýnýflarýnda
klinik entegrasyon kapsamýnda �Klinik Sahada
Entegre Uygulama (KSEU) veya intörnlük� denilen
uygulama aðýrlýklý bir sistemi ise birkaç üniversitedeki

hemþirelik ve saðlýk yüksekokullarý uygulamýþ ya da
deðiþik þekliyle uygulamaktadýr (15-17). Eðitimin
daha kaliteli hale gelmesi için Süleyman Demirel
Üniversitesi Isparta Saðlýk Yüksekokulu (ISYO)
hemþirelik ve ebelik bölümleri  son sýnýflarýnda dört
y ý ldan  be r i  KSEU s i s t emi  baþa r ý  i l e
gerçekleþtirilmektedir (18). Bu sisteme 2004-2005
eðitim-öðretim yýlýndan itibaren SDÜ. Burdur Saðlýk
Yüksekokulu (BSYO) da dahil edilmiþtir.

Gereç ve Yöntem

Bu çalýþma, okul-hastane iþbirliði içerisinde  Süleyman
Demirel Üniversitesi Isparta Saðlýk Yüksekokulu ile
 Üniversitenin Araþtýrma ve Uygulama Hastanesi
arasýnda dört yýldýr baþarýyla sürdürülen �Klinik
Sahada Entegre Uygulama - intörnlük� sisteminin
öðrencilere getirisi yönünden incelenmesi amacýyla
tanýmlayýcý olarak yapýldý. Araþtýrma, 2005-2006
eðitim-öðretiminde intörnlük uygulamasýna baþlayan
hemþirelik ve ebelik bölümü son sýnýf öðrencilerinin
 5. ayýnda  basit rastgele örnekleme yöntemiyle
gerçekleþtirildi. Kliniklerde uygulama yapan 95
öðrenciden ulaþýlabilen 74�üne önceden hazýrlanmýþ
olan ekteki 17 soruluk anket formu daðýtýlarak özgür
iradeleri ile doldurmalarý istendi.  Üç günde  geri
alýnan anketlerdeki veriler SPSS 13.0 paket programý
kullanýlarak deðerlendirildi. Bulgular kaynaklara göre
yorumlandý.

Bulgular

Bu çalýþmaya Süleyman Demirel Üniversitesi Isparta
Saðlýk Yüksekokulu hemþirelik ve ebelik bölümü
son sýnýflarýnda �Klinik Sahada Entegre Uygulama�
yapan 95 öðrenciden 74�ü katýldý. Ankete katýlanlarýn
32�si (%43,2)  Hemþirelik Bölümü, 42�si (%56,8)
Ebelik bölümü öðrencisidir. Öðrencilerin geldikleri
liselere göre daðýlýmý tablo 1�dedir.

Tablo  1 - Mezun Olduklarý Liseler*

Öðrencilerin bölümlerini tercihte etkili olan faktörler
ise tablo 2�de gösterildi.

Mezun olunan lise   Hemþirelik     Ebelik   Toplam
 Sayý     % Sayý     % Sayý     %

Düz lise   16     50,00  24     57,14 40     54,10
Saðlýk meslek lisesi    4      12,50   2        4,76 6       8,10
Anadolu lisesi    4      12,50   4        9,52 8     10,80
Fen lisesi    -          -   -          - -       -
Diðer lise    8      25,00 12     28,57 20   27,00
(kolej, meslek liseleri)

Toplam   32   100,00 42   100,00 74 100,00

* Deðerler kolon yüzdesidir.
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Tablo 2 - Öðrencilerin Bölümlerini Tercihte Etkili Faktörler

Öðrencilerin bölümlerini tercih nedenleri tablo 3�te
gösterildi.

Tablo  3 � Öðrencilerin bölümlerini tercih nedenleri

Öðrencilerin bölümlerini ÖSYM�de tercih sýralarý
tablo 4�tedir.

Tablo 4 � Öðrencilerin bölümlerini ÖSYM�de tercih sýrasý

Mezuniyetten sonra yeniden ÖSS�ye girme istekleri
tablo 5�te dir.

Tablo 5 -  Mezuniyetten sonra tekrar ÖSS�e girme istekleri

Öðrencilerin mezuniyetten sonra çalýþmak istedikleri
kurumlar tablo 6�dadýr.

Tablo  6 � Öðrencilerin mezuniyetten sonra çalýþmak istedikleri kurumlar

Mezuniyetten sonraki eðitimleri sorulduðunda
Hemþirelikten %21,87�si ve Ebelikten %23,81�i
kariyer  yapmak  istemektedir.  Öðrencilerin  Klinik
Sahada  Entegre Uygulamasýnda  yeterli  beceri
kazanýp  kazanmadýklarý  sorusuna  yanýtlarý  ortalama
%97,30  idi (tablo 7).

Tablo  7 -  klinik sahada entegre uygulamasýnda yeterli beceri kazanma

Öðrencilerin, KSEU�ný diðer öðrencilere önerip
önermedikleri sorusuna yanýtlarý; Hemþirelikte %75.0,
Ebelikte ise %78.38 oranlarýnda bulundu.

Tartýþma

Ýnsan saðlýðýna profesyonel boyutta hizmet verecek
hemþireler ile ebelerin  lisans eðitimi almalarý ve
kariyer yapmalarý yanýnda toplumdaki saygýnlýðýnýn
kazandýrýlmasý yoðun çabalarý gerektirmektedir. Bu
amaçla bir çok hemþirelik/ebelik eðitim kurumlarýnda,
öncelikle eðitimde en iyisini yakalama çabalarý vardýr
(15,16).  Isparta Saðlýk Yüksekokulunun son
sýnýflarýnda 4 yýldýr baþarýyla sürdürülen �Klinik
Sahada Entegre Uygulama-Ýntörnlük� sistemi de bu
aray ýþ ýn  b i r  ü rünüdür  (17-19) .  Sað l ýk
yüksekokulumuzun uyguladýðý bu sistemin ne derece
yarar saðladýðý ardý ardýna yapýlan çalýþmalarýmýzla
gösterilirken öðrencilerin tercihlerinden itibaren
durumlarý incelenmiþtir. Þöyle ki; S. Orak ve
arkadaþlarý, benzer þekilde 2004-2005 eðitim öðretim
yýlýndaki çalýþmasýnda intörn hemþire ve ebelerin
mezun olduklarý liseleri sýrayla; %71,7�si, %75,0�i
düz lise, %21,1�i, %2,7�si saðlýk meslek lisesi, %7,9�u,
 %22,2�si diðer lise þeklinde bulmuþtur.  Ayný
araþtýrýcý, 2002-2003 eðitim-öðretim  yýlýnda yaptýðý
benzer çalýþmasýnda hemþirelik ve ebelik bölümlerine
%71,4 ve %74,2 oranýnda düz lise, % 28,57 ve %6,45
oranýnda saðlýk meslek lisesi çýkýþlýlarýn geldiðini
bildirirken, bu çalýþmada düz lise  ve meslek lisesi
çýkýþlýlarýn sayýsýnýn azaldýðý ve Anadolu liselerinden
gelenlerin oranýnda artma olduðu görülmektedir
(18,19). Bunun nedeninin 1997 yýlýndan itibaren
saðlýk meslek liselerinin kapatýlmasýna ve ISYO�na
giriþ puanlarýnýn yükselmesine baðlanabilir.  M. Baþer
ve arkadaþlarý,  Erciyes Üniversitesi Saðlýk Hizmetleri
MYO  Hemþirelik   Bölümüne düz lise çýkýþlýlarýn
%63,3 ve saðlýk meslek lisesi çýkýþlýlarýn %24,5

Bölümü tercih etken   Hemþirelik     Ebelik   Toplam
 Sayý     % Sayý     % Sayý     %

Kendi isteði    20    62,50  19     45,24  39     52,70
Aile/yakýnlarý    10    31,25  22     52,32  32     43,24
Öðretmen     2       6,25   1        2,38   3        4,05
Basýn-yayýn     -         -    -         -              -         -

Toplam    32  100,00 42    100,00 74    100,00

Hemþirelik     Ebelik   Toplam
 Sayý     % Sayý     % Sayý     %

Ýdeal olma    1      3,13    4      9,52    5      6,75
Kolay iþ bulma   22   68,75   23   54,76   45    60,81
Üniforma    1      3,13    1      2,38    2        2,70
Diðer    8    25,00   14   33,33   22    29,73

Toplam   32 100,00   42 100,00  74   100,00

Hemþirelik     Ebelik   Toplam
 Sayý     % Sayý     % Sayý     %

1  -   4    11    34,37   11     26,19   22     29,73
5  -   9    10    31,25   11     26,19   21    28,38
10  -  14     5     15,62    9      21,43   14    18,92
15  -  18     4     12,50    6      14,38   10     13,52
YANITSIZ     2       6,25    5      11,91    7      9,46

TOPLAM    32   100,00   42    100,00   74  100,00

Hemþirelik     Ebelik   Toplam
 Sayý     % Sayý     % Sayý     %

EVET    5      15,63    7     16,66  12    16,22
HAYIR   27     84,37   35    83,33  62     83,78

TOPLAM   32    100,00   42   100,00  74   100,00

Hemþirelik     Ebelik   Toplam
 Sayý     % Sayý     % Sayý     %

Üniversite hast.   14     43,75   10     23,81  24      32,43
Devlet hast.   13     40,63   32     76,19  45      60,81
Asker hast.    2        6,25    -           -   2         2,70
Özel klinik    3        9,37    -           -   3         4,10

TOPLAM   32    100,00   42    100,00 74    100,00

Hemþirelik     Ebelik   Toplam
 Sayý     % Sayý     % Sayý     %

EVET    31     96,86   41     97,62   72     97,30
HAYIR     1        3,13    1        2,38    2        2,70

TOPLAM    32    100,00   42    100,00   74  100,00
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oranlarýnda geldiklerini saptarken (20), S. Altuð ve
arkadaþlarý ,  Ege Üniversitesi Hemþirelik
Yüksekokulu�na düz lise mezunu öðrencilerin %92,6
ve saðlýk meslek lisesi çýkýþlý öðrencilerin %5,7
oranlarýnda geldiklerini bildirmektedir (21). Bulgular
her ne kadar saðlýk yüksekokulumuza toplam lise
mezunu giriþinde artýþ göstermekte ise de, Ege
Üniversitesi Hemþirelik Yüksekokulu�nu düz lise
mezunlarýnýn daha çok tercih ettiði anlaþýlmaktadýr.
S. Orak ve arkadaþlarý, 2004-2005 eðitim öðretim
yýlýnda yaptýðý çalýþmasýnda; öðrencilerin  ISYO
hemþirelik, ebelik ve BSYO hemþirelik bölümünü
tercihlerinde etkili olan faktörler sýrasýyla; %65,80�ni,
%66,66�sý, %65,63�ü kendi isteðiyle, %28,90�ý,
%25,0�i, %15,62�si aile/yakýnlarýnýn önerisi ile sadece
Burdur Saðlýk Yüksekokulunda %3,13�ü
öðretmen/basýnýn önerisi þeklinde bulduðunu
bildirmiþtir (18). Ayný araþtýrmacýnýn 2003-2004
eðitim-öðretim yýlýnda yaptýðý çalýþmasýnda;
hemþirelikte %47,6, ebelikte %31,7 oranlarýnda kendi
arzusuyla, hemþirelikte %33,3, ebelikte %25,8
oranlarýnda yakýnlarýnýn önerisi ile tercih ettikleri
halde, öðretmen/basýnýn rolünün olmadýðý bildirilmiþtir
(19). Bu çalýþmada, öðrencilerin hemþirelik bölümünü
tercihte; 2003-2004 yýlýna göre �kendi arzusuyla�
oranlarýnýn artmýþ olarak görülürken, aile/  yakýnlarýnýn
etkisini gösteren oranlarýn kaynaklar ile uyumlu
bulunmuþtur. Ebelik bölümünü tercihte ise; kendi
arzularýný ve aile/yakýnlarýn etkisini gösteren oranlarda
kaynaklara göre farklýlýklarýn nedeninin ÖSS�de alýnan
baþarý puanýnýn yaný sýra, kiþisel özelliklere ve zamana
baðlý olabileceðini düþündürmektedir. Ancak,
öðrencilerin bölümlerini tercihte öðretmen rolünün
az olurken, basýnýn hiç rolünün bulunmamasý dikkat
çekicidir. M. Baþer ve arkadaþlarý; Erciyes Üniversitesi
SHMYO� nda ki öðrencilerin %25,6� sýnýn, S. Altuð
ve arkadaþlarý; Ege Üniversitesi Hemþirelik  YO�
unda %33,6�sýnýn, G. Sertbaþ ve arkadaþlarý;
Gaziantep SYO� unda %60,3�nün kendi arzusu ile
tercih ettiklerini bildirmiþlerdir (20-22).
Bulgularýmýzdaki deðerlerin Gaziantep SYO�nun
bulgularýyla uyumlu, diðerlerinden farklý oluþu
zamana ve deðiþen koþullara baðlanabilir. Bu bilgiler
bize toplumun her alanýnda hemþirelik ve ebelik
bölümlerini tercihte yeterli kaný oluþmadýðýný
göstermektedir.
S. Orak ve arkadaþlarý, 2004-2005 eðitim öðretim
yýlýnda ISYO hemþirelik, ebelik ve BSYO hemþirelik
bölümü intörn öðrencilerinin bölümlerini sýrasýyla;
%10,5, %5,5, %12,5 oranlarýnda idealist olarak,
%50,0, %47,2, %37,5 oranlarýnda açýkta kalmamak

ve %10,5, %44,4, %28,1 oranlarýnda kolay iþ imkaný
nedeniyle tercih ettiklerini söylerken; yazarýn, 2002-
2003 yýlýnda yaptýðý çalýþmasýnda hemþirelik ve ebelik
bölümlerini sýrasýyla; %19,0, %22.5 oranlarýnda ideal,
%47,62, %48,38 oranlarýnda açýkta kalmamak ve
%14,28, %12,9 oranlarýnda kolay iþ imkaný þeklinde
bulduðunu bildirmektedir (18,19). Çalýþmamýzda
öðrencilerin bölümlerini tercihte düþük oranlarda
ideal olduklarý halde, yazarýn önceki kaynaklarýnda
açýkta kalmama oranlarý daha yüksek bulunmuþtur.
Bu çalýþmada �kolay iþ imkaný� ile �diðer� baþlýklý
seçeneklerin oranlarýndaki yükseklik anket tekniðinden
kaynaklanmaktadýr. Öðrencilerin kolay iþ imkaný
tercihlerini M. Baþer ve arkadaþlarýnýn bildirdiði,
Erciyes Üniversitesi SHMYO� unda %53,4 oraný
çalýþmamýzla uyumlu olduðu halde, G. Sertbaþ ve
arkadaþlarýnýn bildirdiði, Gaziantep SYO�unda %8.0
oraný düþüklüðü öðrencilerin o günkü koþullarýna ve
anket tekniðine baðlý olarak deðiþebileceðini akla
getirmektedir (20,22). Ancak, üç ayrý çalýþmalarýmýzda
öðrencilerin bu meslekleri tercihteki idealistliðin %3-
22.5 gibi düþük oranlarda oluþu dikkat çekicidir.
S. Orak ve arkadaþlarý, 2004-2005 yýlýndaki
çalýþmasýnda öðrencilerin ISYO hemþirelik bölümünü
 %42,1, ebelik bölümünü %16,6 ve BSYO hemþirelik
bölümünü %37,5 oranlarýnda ilk üç sýrada tercih
ederken, yazarýn 2002-2003 yýlýndaki çalýþmasýnda
ise hemþireliði %9,5, ebeliði %9,6 oranlarýnda tercih
ettiklerini bildirmektedir (18,19). Bu çalýþmada,
öðrencilerin  bölümlerini 1-4 sýralarda tercih etme
oranlarýnýn önceki çalýþmalardan artýþ þeklinde farklýlýk
göstermesi; meslek seçiminde ideal olmasalar da
daha kolay iþ imkaný ve açýkta kalmama duygularýna
baðlanabilir. M. Baþer ve arkadaþlarýnýn bildirdiði,
öðrencilerin Erciyes Üniversitesi SHMYO� nu %31,7
oranýnda ilk üç sýrada tercih etmeleri niceliksel olarak
uyumlu ise de; Saðlýk Hizmetleri Meslek
Yüksekokullarýna giriþ koþullarýnýn farklýlýðýna
baðlanabilir (20). S. Altuð ve arkadaþlarý, Ege
Üniversitesi HYO�nu 1. sýrada tercihin %2,5 oranýnda
olduðunu bildirmiþ olup, buradan öðrencilerin
çoðunun hemþirelik bölümlerini daha geç sýralarda
iþaretlemiþ olduklarý anlaþýlmaktadýr (21). L. Kadir
ve arkadaþlarýnýn, lise son sýnýf öðrencilerinden
%16�ýnýn ve daha çok düþük gelirli olanlarýn
hemþireliði seçtiðini bildirmesi yukarýda bildirilen
yorumlarýmýza ýþýk tutar mahiyettedir (23).
S. Orak ve arkadaþlarýnýn 2004-2005 yýlýndaki
çalýþmasýnda, hemþirelik ve ebelik öðrencilerinin
mezuniyetten sonra ÖSYM�de tekrar sýnava girme
sorusuna yanýtlarý sýrasýyla;  %52,7 ,  %56,25
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oranlarýnda ve yazarýn; 2002-2003 yýlýna ait
çalýþmasýnda ise %71,4 , %74,2 oranlarýnda olumlu
bulurken, S. Altuð ve arkadaþlarý %46,8 oranýnda
bulduklarýný bildirmiþlerdir (18,19,21). Bu çalýþmada,
öðrencilerin mezuniyetten sonra tekrar ÖSYM�de
yeniden sýnava girme isteklerinin kaynaklara göre
önemli oranlarda düþük bulunuþu aldýklarý KSEU
eðitimi sonucunda mesleklerini daha çok
önemsediklerine baðlanabilir.
Çalýþmamýzda öðrencilere yöneltilen bir yýllýk �Klinik
Sahada Entegre Uygulama - Ýntörnlük eðitiminden
bir yarar gördünüz mü?� sorusuna yanýtlarý
hemþirelikte ve ebelikte sýrasýyla; %96.86, %97.30
oranlarýnda olup, S. Orak ve arkadaþlarýnýn 2004-
2005 yýlýndaki çalýþmasýnda bildirdiði %92,1, %97,0,
%96,8 oranlarýyla uyumlu bulunduðu halde yazarýn,
2002-2003 yýlýndaki çalýþmasýnda bildirilen
hemþirelikteki %90,5 oranýndan farksýz iken,
ebelikteki %67,70 oranýndan daha yüksek oluþu;
Klinik Sahada Entegre Uygulama yapan 4 sýnýf intörn
öðrencilerinin giderek daha çok beceri kazandýklarýný
kanýtlamaktadýr (18,19).  Bununla beraber �intörnlük
sistemini sizden sonrakilere önerir misiniz?� sorusuna
olumlu yanýtlarý; %75 ve %81 oranlarýnda olup S.
Orak ve arkadaþlarýnýn, 2004-2005 yýlýndaki
çalýþmasýnda bildirdiði %89,5, %86,1 ve %93,75
oranlarýyla uyumlu iken yazarýn, 2002-2003 yýlýndaki
benzer çalýþmasýnda bildirilen ortalama %73
oranýndan daha yüksektir (18,19). Öðrencilerin
kendilerinin %90 ve üzeri beceri kazandýklarýný
bildirmelerine raðmen kendilerinden sonraki diðer
öðrenc i l e re  ayn ý  o randa  önermemele r i
yorumlanamamýþtýr. Bu sistemin, öðrencilerin
eðitimleri sýrasýnda aldýklarý  yoðun meslek
uygulamalarýnýn çalýþma hayatlarýna yüksek uyum
saðlamalarý açýsýndan önemlidir (4).

Sonuç

Isparta Saðlýk Yüksekokulunu tercihte lise
mezunlarýnýn fazla idealist  olmasa da çoðunlukla ve
kendi istekleri ile ÖSYM�de orta sýralarda tercih
ettikleri, aldýklarý eðitimin etkisiyle daha çok
mesleklerinde çalýþma isteklerine raðmen,  yeniden
ÖSS�ye girme duygusunu azalan oranlarda taþýmalarý
ideallerindeki diðer mesleðe ulaþmak arzusundan
olabilir. Hemþirelik ve ebelik mesleðinde kariyere
yönelme isteklerinin artmasý sevindiricidir.
Öðrencilerin Klinik Sahada Entegre Uygulama
yaptýklarýnda  geçmiþ yýllara göre daha yüksek oranda
beceri kazandýklarýný bildirmeleri sistemin ne kadar
yararlý olduðunu göstermesi açýsýndan anlamlý kabul

edilirken; intörnlük sistemini kendilerinden sonrakilere
ayný derecede önermemeleri bazý özlük haklarýnýn
iyi leþ t i r i lme is tekler ine baðlanmaktadýr.
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